

ЦИФРЫ ГОВОРЯТ О МНОГОМ

Исторический факультет за 40 лет подготовил 3654 учителя.

В том числе для средней школы подготовил истфак пединститута.

● на стационаре: преподавателей истории, русского языка и литературы, истории и обществоведения — 984;

● на вечернем отделении: преподавателей истории — 212;

● на заочном отделении: преподавателей истории, истории и обществоведения — 1550.

Истфак учителяского института для 5-7 классов (неполной средней школы) подготовил преподавателей истории:

● на стационаре — 183;

● на заочном отделении — 268.

У нас в области трудятся 1283 учителя истории и обществоведения. Из них окончили или учатся на истфаке 1108 человек, в том числе: в селах работают 831 человек, наших выпускников — 659 человек.

В системе профтехобразования работают 210 историков.

Заслуженных учителей-историков — 29 человек.

Отличник народного просвещения — 99 человек.

Из окончивших истфак работают в нашем институте — 42 человека, в том числе: зав. кафедрами — 4, доцентами — 6, зав. кабинетами, ст. преподавателями — 12, ассистентами — 13, зав. кабинетами старшими лаборантами и др. — 7. Из общего числа кандидатов наук — 8.

Большеуковская средняя общеобразовательная сельская школа, каких в Омской области десятки. Ее коллектив в своем районе заслужил отличную репутацию.

Есть у этой десятилетки и свою особенность, которые хорошо знают в области. В частности, тут работает одно из лучших звеньев лесничества старшеклассников, занявшее 3 место в соревновании по РСФСР. Ежегодно лучшие ученики школы на средства, заработанные в производственной бригаде, отправляются в путешествия по родной стране. Де-

ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ти растут трудолюбивыми, увлеченными. В этом заслуга всего педагогического коллектива, среди которого по праву значительную роль играет учительница истории и обществоведения — Люция Кузьминична Балыкова. Для нее нет неважных дел в школе. Но самым основным является ее общение с детьми на уроках истории. Сколько ребят сумела увлечь своим предметом! Это педагог необыкновенный, обладающий яркой индивидуальностью. Если про нее сказать самое главное и сказать кратко, она в полном смысле слова — современный учитель.

Люция Кузьминична родилась в Омске. В 1953 г. закончила исторический факультет Омского педагогического института. 25 лет она учит сельских детей. Первые три года учительской работы отданы детям Тюкалинского района, куда приехала молодая учительница по направлению.

22 года работает Л. К. Балыкова в Большеуковской средней школе. Односельчане, бывшие ученики, считают ее местным жителем, современные ученики — любимым учителем, молодые учителя — наставником, коллеги — талантливым воспитателем молодежи. В чем секрет всеобщего признания? Большая любовь к профессии, требовательность к себе, неустанный

этот год особенный для нас. 40-летие исторического факультета — огромный праздник для каждого студента. И именно он явился основным организующим звеном, своего рода стимулом, активизацией

шее действие на нерадивых студентов. При подведении итогов контрольной недели к неуспевающим применяются самые строгие меры, вплоть до лишения стипендии. Другой разновидностью деятельности УВК явля-

ЗА АКТИВНУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ

жизни на факультете.

Роль комсомольской организации в улучшении учебно-воспитательного процесса несомненно велика. Комплексный подход к воспитанию, всесторонняя подготовка студентов к участию в управлении общественными делами требует от комсомольского бюро координации учебного процесса с действиями общественных органи-

заций. Усиление усвоения студентами учебной программы помогает работа студентов в научных кружках. Именно здесь, в самостоятельной работе, раскрываются способности студентов. В декабре на факультете прошел ряд научных конференций, которые явились ярким показателем активности студентов, их стремления к научному изучению многих вопросов истории, педагогики, психологии.

Наряду с получением программных знаний важное место в воспитании занимает идеологическая работа. Одной из форм этой работы является политинформация. Специфика нашего

факультета обязывает каждую группу совершенствовать методы проведения политинформаций. Наиболее интересно политинформации проходят на 5 курс-

не развитой личности важное место отводится организации отдыха студентов, культурно-массовой работе. Студенты нашего факультета с удовольствием по-

сещают театры и Концертный зал нашего города, активное участие принимают в художественной самодеятельности, в организации факультетских и институтских вечеров отдыха.

Своего рода показателем нашей работы стала стенная газета «Историк». Необходимо отметить повышение качества оформления газеты, и мы надеемся, что содержание не будет отставать от оформления.

Однако, не надо думать, что на историческом факультете все ладно. Нам еще предстоит решить целый ряд проблем. Но среди студентов-комсомольцев преобладает оптимистическое настроение, что дает основание надеяться на успешное решение стоящих перед нами задач.

Т. ИЛЬИНА,

секретарь бюро ВЛКСМ



Выпускник истфака, ныне аспирант И. В. Моренко, стал преподавателем на родном факультете. Мы видим его принимающим экзамен у учителей-историков.

Фото В. Швецова.



Ежегодно работают общественные приемные комиссии, которые помогают абитуриентам оформлять документы, знакомят их с факультетом.

СЛУЖЕНИЕ КНИГЕ, СЛУЖЕНИЕ ЛЮДЯМ

Познавательные задания при изучении курса истории СССР и обществоведения, «Формирование умений и навыков учащихся на уроках истории», «Опыт изучения в курсах истории и обществоведения произведения В. И. Ленина». На открытых уроках учитель-методист делится с коллегами тем, что умеет сама. С восхищением отзываются коллеги об уроках Люции Кузьминичны. Ее уроки истории и обществоведения — яркие, необычные. И этому способствует не только педагогичес-

кий талант, знание предмета и методики, но и знание жизни. История оживает, учит ценить настоящее, рождает у школьников стремление продолжать дело отцов, помогает находить верную дорогу в жизни.

Мне довелось присутствовать в Большеуковской средней на выпускном экзамене по истории и обществоведению. Бросился в глаза стиль отношений с учениками, который отличается максимумом трепетательности и доброжелательности. «Тактична и доброжелательна, чутка и отзывчива к детям» — характеризуют Балыкову руководители школы.

До предела заполнен рабочий день Героя Социалистического Труда Л. К. Балыковой. Заместитель секретаря партбюро первичной парторганизации школы, руководитель школы передового опыта, руководитель семинара классных руководителей, лектор народного университета педагогических знаний, опытный пропагандист в сети политпросвещения делает все на совесть.

В. ЕВСЮКОВА,
ст. преподаватель кафедры
всеобщей истории.



Л. И. Кудрейко за работой.
Фото В. Швецова.

Редактор Д. В. ЗАВИША